

解决社区居民后顾之忧、拓宽就业渠道 恩惠苑社区积极引进社工服务

拉萨市城关区蔡公堂街道恩惠苑社区成立于2017年12月9日,是一个藏、汉、回等多民族组成的大家庭,居住着来自城关区、林周县及空港新区的易地搬迁群众。为了让社区居民更好地融入城市生活、拓宽就业渠道、解决后顾之忧,蔡公堂街道恩惠苑社区积极对接西藏星光社会工作服务中心,为社区居民提供专业的社工服务。

文/图 记者 姜梦琳 次吉



捐助仪式现场。

近日,记者来到恩惠苑社区,当时社区正在举行困境大学生支持项目捐赠仪式。活动中,西藏珠穆朗玛峰律师事务所为困难大学生卓玛(化名)捐赠每月1000元的生活资助金,帮助她顺利完成学业。记者了解到,卓玛一家只有离异的母亲是家中唯一收入来源,她不仅要承担全家人的生活费和孩子们的学费,还要照顾残疾哥哥的一家,生活十分艰辛。恩惠苑社区党委第一书记旦达告诉记者:“这户居民的情况,是在我们走访入户的时候发现的。了解到这个情况,我们就立即和西藏星光社会工作服务中心联系对接,希望能找到资源帮助卓玛一家。”

捐赠仪式结束后,恩惠苑社区工作人员带领西藏星光社会工作服务中心和西藏珠穆朗玛峰律师事务所的工作人员一同前往卓玛家,看望慰问卓玛的母亲,告诉她律师事务所每个月会给她上大学的卓玛资助1000元,缓解家庭压力。卓玛的母亲感激地说:

“非常感谢大家对我们的帮助,这笔钱能帮我们解决很多问题,减轻了家庭负担,实在太感谢了。”

西藏星光社会工作服务中心监事长德庆玉珍表示,当时了解到卓玛一家的情况后,就开始寻找资源,最终找到了这家律师事务所愿意帮助他们,然后和社区一起促成了这次的捐赠仪式。“除了帮助卓玛找到资助资源以外,我们还会为她提供职业规划课程,帮助她更好地规划职业生涯。”

据了解,西藏星光社会工作服务中心于2020年8月成立,是我区首家提供专业社会工作服务的民办非企,在提供专业社会服务、满足群众多样化需求、预防和解决社会问题方面具有独特优势,有效填补了西藏社会工作领域专业社工机构的空白。目前,该中心在恩惠苑社区和堆龙德庆区东嘎街道祥和苑社区分别建设了汉藏双语社会工作服务站,为社区居民提供专业的社工服务。“在恩惠苑社区,我们一共帮助了6名困难大

学生,为他们寻找资源提供资助,也会在学习和生活的方方面面为他们提供社工服务。”德庆玉珍说,“我们结合自己的专业能力,在社区里开展周托班、暑托班、职业规划课程、义诊等丰富多彩的活动,也会开展一些和女性相关的社会工作,帮助她们可以更多地关注自己、防范家庭暴力等,让社区居民在这里生活得越来越好。”

旦达表示,恩惠苑社区作为一个易地扶贫搬迁安置社区,面临城市化进程带来的融合、新公共需求等问题,为此,社区研究和探索了新形势下意识形态工作的特点和规律,积极对接西藏星光社会工作服务中心专业社工服务机构,以入户摸底等形式调研帮助困难家庭,举办社会志愿服务工作人才体系化培训,提高社区工作人员专业化能力,构建易地扶贫搬迁安置点特色化社区治理和发展模式,为居民办实事解难事,持续不断拉近干群间、邻里间的距离,带动民风向善向上发展。

城关区八一社区开展急救知识与技能学习活动

商报讯(记者 芮怡星)为进一步提高广大居民群众自救互救意识,学习和掌握日常生活中的急救知识和技能,近日,自治区商务厅联合自治区第二人民医院在城关区八一社区开展急救知识进社区活动。

活动中,医务人员结合实例,用通俗易懂的语言讲解儿童意外伤害、心肺复苏等一系列急救知识,向居民们模拟演示心肺复苏、海姆立克急救法、婴儿呼吸道异物窒息急救等基本救护方法,手把手地向群众传授救护技能。社区居民们积极参与,现场演示急救知识和技能,争当急救小能手。

通过理论知识培训和实践操作演练,八一社区居民们纷纷表示,这次活动,学到了很多实用的救护知识和技能,相信能够利用这些知识技能处理好今后生活中遇到的紧急事情。

城关区吉崩岗社区开展书法进社区文化服务活动

商报讯(记者 赵越)为推进新时代文明实践,充分发挥辖区共建单位资源,积极搭建新时代文明实践站文化服务平台,拉萨市城关区吉崩岗社区结合“爱幼护幼”社区特色,在常态化与拉萨市二中开展党员教师进社区为未成年人提供课业辅导志愿服务活动的基礎上,于近日开展了书法进社区文化服务活动。

活动中,拉萨市二中邀请了拉萨市书法家协会书法家、拉萨市实验小学老师为未成年人进行书法授课,老师首先向未成年人详细讲述了中华文字的起源和发展;随后,以现场示范的方式,对书写姿势、基本笔画的书写技巧等进行了细致的讲解;并以一对一的方式对参与的未成年人进行临摹练习指导、解答疑问,以此来激发未成年人的学习兴趣,营造良好的文化氛围。

下一步,吉崩岗社区将积极利用好文化服务平台,常态化开展汉文、藏文书法进社区、绘画进社区等一系列文化服务活动,旨在打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”,不断将新时代文明实践引向深入。

墨竹工卡县打通为民办事“最后一公里”

政务服务中心累计办结业务9512项

商报讯(记者 谭瑞华)近日,记者来到拉萨市墨竹工卡县政务服务中心,来这里办理业务的群众络绎不绝,“您好,请问需要办理什么业务?”“办理窗口在那边,我带您过去”……工作人员热情地接待前来咨询的群众。

来自扎西岗乡朗杰林村的村民扎西旺堆带着女朋友来领结婚证,他们在门口测体温登记后在工作人员的引导下到民政窗口进行登记,不到半个小时已经办完了所有手

续。领到结婚证的扎西旺堆高兴地对记者说:“只要带户口本和身份证很快就能领证,特别方便。有不清楚的流程,工作人员会耐心地教我们,没想到这里办事效率这么快。”

墨竹工卡县政务服务中心大厅内登记测体温、咨询、排号、业务办理等一切井然有序,大厅宽敞明亮的环境和高效便捷的服务,让群众连连称赞。

记者从墨竹工卡县政务服务中心了解到,该中心今年4月12日正式投入使用。墨

竹工卡县医保局、交通局、民政局、农业农村局、公安局、供电和社保等15家企事业单位、21个窗口已入驻政务服务大厅。

截至目前,该中心累计受理业务9512件,累计办结9512项,办结率100%,实现了“进一扇门、办所有事”,以有序、有效、优质的服务发挥了便民服务中心的功能,极大地方便了群众。进一步实现了规范化管理、标准化服务、广泛化宣传,提升了干部为群众办事效率等。

招聘

拉萨现代妇产医院
招聘:医助、助产士、收费员、
导医、驾驶员、保安、厨师
135 18996776

商品贸易

工会礼品定制团购
(品牌小家电、节日礼品、宣传用品)
15928783161

苏泊尔拉萨服务中心
工会福利,团购定制
15089035879

礼品回收

藏峪冰露大桶山泉水订水送饮水机、茶吧机
400-1006-132
17888013777

上门回收礼品、老酒
15289192058

看分类信息电子版 请扫二维码

拉萨小馆 信息墙 找工作 宅时光 在路上

礼品回收

长期回收名烟名酒虫草、礼品、购物卡等
18989016229

出租

位于山南市迎宾大道有酒店宾馆出租,36个房间,7个铺面
15928783161

转让

转让西藏本地房建、市政、水利、公路等多项资质,含安许。
13518913248

敬告:本栏目所刊信息仅供参考,使用该栏目信息,请再次核查相关法律依据,请勿轻信汇款现金交易,若有经济及法律的纠纷均与本报无关。 广告咨询电话: 13989008850 13618993866